

## ○我爱亲情

## 外公背背

阳台上，一缕清风拂过我的脸庞，望着绚烂的夕阳，思绪渐渐飘远。还记得夕阳下，一个中年男子背着一个小女孩，爷孙俩时不时传出一阵阵笑声……

我从小在外公家长大。我的外公人高马大，身强体壮，干农活时可来劲了，不比那些二三十岁小伙子差。小时候，我总望着他伸开双手大声叫：“外公背背，外公背背！”他呢，总会放下手中的事，一把把我抓放在他宽大的背上，然后满屋子地跑起来，嘴里还喊着“飞喽，飞喽”！我总会哈哈大笑并且大声欢叫：“快点，再快点！”

外公宽大的背脊是我玩耍的好地方，有事没事我总喜欢趴在他的背上。他会背着我边走边讲故事，如同一个摇篮般，我总会安逸地睡着，偶而会吵着他再讲一个，他总是宠溺地看着我点点头。

后来上了一年级，本以为

外公背我的次数会变少，但是并没有。我们家离学校近，外公索性每天背着我上下学。我呢，还是和以前一样，小小的脑袋贴在外公背上，两只小手紧紧地搂着外公的脖子，嘴里也还是会喊着“快点，快点”。外公也配合着加快脚步，只是那满是笑容的脸上多了几条皱纹。

上三年级后，学的知识越来越多，爸妈想让我受到更好的教育，把我带回了衢州，从此我和外公隔着好几百里路。回衢后，上下学都是由爸爸开汽车亲自接送，不知为何我心中有一丝失落。年龄的增长，使我渐渐忘了那个宽大温暖的背脊。时间和距离的冲刷，也使我和外公之间似有了一道鸿沟。每年过年回去，我和外公再也不会嬉戏玩耍了，甚至连交谈都少了。

终于，那天我们要回衢了，外公来送我们。我第一次仔细地打量外公：那头乌黑的头发

什么时候添了这么多的白发？以前那宽大的背脊，现在竟有些驼了，唯一没变的是他看向我的宠溺眼神，只不过那笑容满面的脸上布满了皱纹。不知为何，我的鼻子酸酸的，眼前渐渐模糊，脑海中又浮现出往日趴在外公背上喊着“快点快点”的日子。顿时，我冲向前抱住外公，很紧，很紧，却发现他宽大的大衣下瘦弱的身子，不像以前那么强壮，心中又升起了一丝愧疚。“有空我一定回来看您，一定要照顾好自己，还等着您背我呢！”我在他耳边说。坐上爸爸的车，从后视镜看到夕阳下，外公脸上隐约闪烁的泪光，我也早已泣不成声……

一阵电话铃响起，思绪渐拉回，两行眼泪划过脸庞。

“喂，外公，身体怎么样啊，还能再背我吗……”

新星初中 809 班 索贝妮  
指导老师 见秋

## ○我爱实践

## 缤纷多彩的泡泡

泡泡在空中随风飘动。啊！我多么想宅在家里玩泡泡啊！

在一个闲暇的下午，我按捺不住想要吹泡泡的心情，心想：“不就是泡泡液嘛，一点洗手液、肥皂水，加上鸡毛蒜皮的时间，我一定能成功的。”说做就做，我便开始亲自动手调试，开启了“制作泡泡液之旅”。

我先在一大盆水中加入一些洗手液，用手使劲地和弄，可盆子里的水一点反应都没有。我纳闷地想：怎么没有反应呢？是不是洗手液太少了？于是，我一次又一次地往里面加洗手液，水里渐渐冒出了一个个小小的肥皂泡。我拿出圆形铁丝圈，蘸了些泡泡水，慢慢地吹，泡泡从圈里缓缓地挤出来，眼看马上就要成功了。正当我得意的时候，“啪”的一声，泡泡破裂了。

“咦，为什么我的泡泡吹不起来呢？”我反复琢磨也想不出原因，于是上网查找了制作泡泡的资料。原来制作泡泡液需要好几种材料，而且还要按一

定比例配置！接着，我按照资料上的步骤，小心翼翼地制作起来。不一会儿，泡泡液就调制好了。看着浓稠的泡泡液，我再次用圆形铁丝圈蘸了一下，慢慢地吹，吹起来一个轻圆且有乒乓球大小的泡儿，再轻轻地一提，泡泡缓缓地从圈中落下来，在空中欢快地舞蹈。我兴奋地大声呼喊：“成功啦！成功啦！”生怕泡泡落地破裂，我站在泡泡下，蹲着身子，头向上仰，使劲地吹，把泡泡吹得很高很远，飘出了阳台，飞向高空。

我一次又一次吹，泡泡时而吹得很大很圆，在阳光下晶莹剔透，发出七彩光芒；时而吹得很多，它们互相碰撞着，仿佛一群天真烂漫的孩子在嬉戏玩耍；时而吹成一长串，五六个黏在一起，像一个大家庭相互拥抱，幸福满满……

我爱那缤纷多彩的泡泡，更喜欢制作泡泡液、吹泡泡的那份喜趣！

新世纪学校三(3)班 唐寅  
指导老师 薛娟

## 沙漏

鹿鸣小学六(2)班  
指导老师 季徐铭穗



## ○我爱中国

## 那抹耀眼的中国红

突然间好像墨水瓶打翻了  
全世界都被黑色的恐怖疫情  
笼罩着  
但有一个地方  
闪耀着夺目的红光  
那就是——中国

在这里  
“火神山”医院是红的  
人民政府是红的  
小区是红的  
所有人都是红的

因为我们流淌着鲜红的血液

因为我们充满必胜的信念  
因为我们激情似火、万众一心  
这些汇聚起来就是中国红

这抹红就是中国力量  
这抹红就是中国速度  
这抹红就是中国大爱

当这抹红遍全球时  
那些黑色的病毒  
必将会消失得无影无踪

鹿鸣小学四(2)班 巫潼芯  
指导老师 华飞燕

## ○我爱发现

## 生活中的发现

“哎哟！”楼上传来了一声惊叫，接着是飞跑的踢踏声。

事情回到两分钟前。阳光久违地洒进了我的房间，一切都变得金灿灿的，院子里不时传来小鸟的歌声。我怡然自得地半躺在沙发上，看着书，晒着太阳，喝着我刚调制好的小苏打水。当我放下书，准备去取妈妈放在桌上的早餐时，一个不小心……然后就是刚才你们看到的那样了——我打翻了饮料，杯子摔在了地上。小苏打水洒了一地，脏兮兮的地上顿时有了不少透明的东西，还冒了几个小泡泡。看了半天，我才想起来要取拖把，“咚咚咚”地在楼上跑着，又慌慌张张地在地

上拖来拖去。奇怪的是，脏瓷砖上的污渍都不见了踪影，一整

条“黑”走廊的地上唯有这一块被我用拖把拖过的地方白得出奇。

我整个人犹如一尊石像般“冻”在了原地，脑子里想的尽是“妈妈看到了会怎么样？会表扬我吗？会讲我把原来挺不错的色调给破坏了吧？”不行，我要想办法！

思考片刻后，我得出了一个不错的办法，但这也是唯一的办法——把整条走廊都拖白。

为了让计划快点实施，我把整包小苏打都倒在了地上，将拖把浸湿，撸起袖子，“嘿呦嘿呦”地干起来。

太阳开始毒辣起来了，它毫不留情地照在我身上，晒得我头沉沉的。汗水滴在地上，棉

袄脱去了，毛衣脱去了，身上只剩下一件薄薄的内衣了，可汗水还在止不住地流，我整个人如同一只刚从水里打捞上来的落汤鸡。可是那走廊好似一条永远也拖不完的长道，要知道，平日里我只需几步便可走好几趟的呀！

一个上午悄悄地溜走了，跟着溜走的还有我一直舍不得用的小苏打。当妈妈看见我拖得雪白的走廊时，不停地夸赞我。啊，我终于听到了从妈妈嘴里说出的那个“棒”字了！

从那次事件以后，我发现小苏打不仅能和面、烧菜，还能去污，它更能带给我鼓励和表扬呢。

鹿鸣小学六(2)班 赖可祺

指导老师 季焱

## ○我爱美景

## 花香不减来时路

春天来了，我上学的路上焕然一新，开满了各种各样的鲜花，有茶花、樱花、海棠花、绣球花、三色堇……我坐在妈妈的电瓶车上，一路骑行，一路赏花，真美呀！其中，我最喜欢的是海棠花和绣球花。

海棠花的树高高的，粉红色的花缀满枝头，就像士兵列队在欢迎来来往往的行人。如果从天上看，你会以为是一条粉红色的长龙呢！一阵微风吹过，树上的花瓣纷纷飘落，就像一只只粉色的蝴蝶在空中飞舞。空气中透着一种淡淡的香，令人陶醉。

雨后初晴，我和妈妈路过，呀！落红无数！有的落在树下的草地上，绿草就像戴了一顶红帽子；有的落在柏油路面上，就像给马路盖上了粉色的被子。

花落后，绿色的树叶显得更浓密了，真的是“绿肥红瘦”啊！

最美的要数绣球花啦！它会变颜色呢，周一的时候还是绿色的小球球，到了周五，竟然变成白色的花球了！那花就像我们跳啦啦操的花球一样，一阵微风吹过，树叶轻轻合唱，绣球花也开始舞动，那缓慢的动作是那么温柔，让人仿佛进入了梦境。绣球花的香气，虽然没有海棠花的浓郁，但也非常迷人，每次路过，我都情不自禁地深呼吸。

上学的小路上，茶花在唱歌，樱花和海棠花在比美，三色堇在与蜜蜂交谈，报春花在跳舞，一切都生机勃勃，一切都让人心生欢喜！

区实验小学四(4)班 章钰棋

指导老师 李慧君